因市自来

水公司南郊水

厂春季检修,23

日至24日市自

来水公司供水

区域将全线停

水。受影响的不

仅有居民,还有 一些大型企业、

学校、宾馆、城

建部门等,他们

都有什么应急

方案吗?19日,

记者采访到市

城市管理局,得

知他们都各有

对策。

一中、东营宾 馆、方圆铜业、

蓄水池、两条供水管线、提前洗菜……

各用水大户妙招应对停水

本报记者 孙娜娜 郑美芹 刘海滨 张小倩

学校:两个水箱储备充足水源

东营市一中接到停水通知后已做好应急方案,将在停水前一天及时储水,保证停水当天学校师生能够顺利就餐,饮水。"停水前一天学校也会提前通知学生,让学生做好储水准备,确保卫生使用,并积极宣传节约用水。"东营市一中总务处巩主任告诉记者。

据介绍,因为市自来水公司每年都有春季检修,这次并不是第一次停水,所以这次停水学校里也没有惊慌。"学校两个食堂均有一个体积为五六立方米的储水箱,停水前还会充分利用学校食堂内所有设备储水。" 巩主任说,同时,学校还会在停水前将23日所用的蔬菜洗好,保证食堂饭菜正常供应。

针对学生喝水问题,锅炉房会提前将水烧好,及时通知学生接好饮用水。在学生用餐之后的餐具洗刷问题上,市一中总务处也是做好充足的准备,在每个洗刷池旁放置盛满自来水的塑料水桶。据了解,学校刚刚购进了一批塑料桶,充分解决学生用水问题。同时,食堂还准备了一批一次性塑料袋,23日如有不愿意洗碗的学生,可以先用塑料袋承装。

巩主任介绍,如果停水超过24小时,学校可以直接联系市政处的园林绿 化运水车,调水源,保证食堂、学生的用水供给。

企业:两条供水系统应对停水没问题

方圆铜业算是东营市自来水公司的用水大户,年生活用水量约140万立方米,年工业用水量约59万立方米。平时自来水经过大型车间的蒸馏净化后,才能被使用。

方圆铜业在东城共有3个工业园区,其中东六路工业园自2006年投产使用以来就使用两套供水系统,市自来水公司供水和油田供水。"两个供水部门的检修时间是错开的,一家停水了,我们就用另一家的水,所以本次停水对方圆铜业来说没有太大影响。"方圆铜业工作人员聂刚刚说。

宾馆:百立方蓄水池基本保证客人用水

记者从东营宾馆工程部了解到,他们已经接到了23日的停水通知。"宾馆内部设有一个蓄水池,已于2012年正式投入使用。"东营宾馆工程部张经理说,该蓄水池的储水量近一百立方米,只有在遇到紧急情况时,才会启用蓄水池储水。"储满水后基本可以保障客人们日常的餐饮及正常饮水方面的需求。"张经理说道。

张经理表示,虽然宾馆有蓄水池可以储水,但是这次停水仍然会给宾馆带来一定的影响。"由于蓄水池储水量有限,宾馆优先保证客人的餐饮用水,而客房内的洗漱用水将难以保证。如果停水当天客人数量较多,出现用水紧张的情况,将停掉办公区用水,并将从西城调水。"张经理说。

城建部门:缩小清扫范围

停水24小时不仅会对宾馆、学校等用水大户产生影响,也会影响到城市"美容车"的正常工作。据了解,为了保持道路的清洁,洗扫车每天清晨都会对城市的大小道路进行洗扫。"洗扫车用水量大,而一辆洗扫车只能储备9方水,如果城市停水一天,我们的水将不够用,到时只能缩小洗扫范围,重点洗扫府前大街、黄河路、东三路等道路。"机械化清扫队负责人告诉记者,他们清扫队现在有洗扫车、大小洒水车共16辆进行作业,因为洗扫道路需水量大,他们并没有专门的地方蓄水,只能提前将水存储到洗扫车中,利用洗扫车中的水暂时保证重点道路的清洁。

征文

一棵树,承载一段回忆

本报继续征集"我与树的故事" 与读者一起分享你的故事!

本报3月19日讯(记者 张婧婧)又到一年植树节。如果您也想起了陪伴您一起成长的小树,或者在这棵树背后还有着美丽动人的传奇故事,或者这棵树对于您的家乡有着特殊意义,都符合此次征文的要求。您可以借助这个平台,与读者一起见证分享您与树的情缘。

如果您也有着和文中热心读者一样的情怀,欢迎您将和这棵树的故事写下来,并将照片一起发送至邮箱402579080@qqcom,本报将择优刊登。



学校备好塑料桶做好储水准备。 本报记者 郑美芹 摄

受东四路、南一路改造影响部分公交线路走向临时调整

本报3月19日讯(记者 张园园 通讯员 夏德帅) 19日,记者从东营市公交公司了解到,东四路(黄河路/南二路)和南一路(胜利大街/东四路)道路改造工程将分别于2015年3月20和24日正式改造施工,于2015年6月30日竣工。在这段时间内,25路、102路、151路、157路、161路、162路、164路、165路等公交线路走向进行临时性调整,具体调整如下:

25路: 自火车站发车,沿原线路运行至东三路、府前大街,改经广州路,沿原线路到达终点站飞机场。

102路:自汽车七队发车,沿原线路运行至东二路,南一路,改经胜利大街、府前大街、广州路、南一路,沿原线路到达终点站东营驾考中心。

151路、157路:自市公交公司发车,沿原线路运行至府前街,改经广州路、黄河路、东四路,沿原线路到达终点站开发区汽车五队。

161路:自开发区汽车五队发车,沿原线路运行至南一路,改经广州路、

沂河路、莒州路、运河路,沿原线路到达终点站市公交公司。 162路:自开发区汽车五队发车,沿原线路运行至运河路,改经广州路、

府前大街、莒州路、运河路,沿原线路到达终点站市公交公司。 164路:自市公交公司发车,沿原线路运行至府前大街,改经广州路,沿

165路:自开发区汽车五队发车,沿原线路运行至沂河路,改经莒州路、运河路、胶州路,沿原线路到达终点站东营汽车总站。

此外,市民如有疑问也可拨打东营市公交公司24小时服务咨询电话: 0546-8309111。

接到5份通知书仍不整改 执法人员强行清理广场

原线路到达终点站华泰集团。

3月19日讯(记者 崔立慧 通讯员 高斐) 19日,东营市城市管理局行政执法支队商贸城中队对运河路北侧一被非法占用的公共广场进行了清理。广场长期被附近两家二手家具店所占用,两店主在连续收到5份改正通知书后仍没有进行整改,执法人员进行了强制清理,对部分违规摆放的物品进行暂扣。

据了解,运河路与胜利大街交叉口西侧有一处几百平方米的休闲广场,长期以来,该广场被附近两家二手家具店非法占用。原本用来供市民休闲的广场上陈列了各种二手家具。近期,市行政执法支队多次收到市民投诉,要求对这一区域进行清理。

根据《山东省城镇容貌和环境卫生管理办法》,两商户"未经批准擅自在城镇道路两侧或者公共场所堆放物料,影响城镇容貌。"连日来,执法人员对两商户各连续下发5份限期改正通知书。因两商户没有在规定时间内进行整改,17、19日,执法人员分两次对该区域进行了强制清理,并暂扣沙发、床、茶几等二手家具20多件,还公共休憩场所于市民。

香椿飘香的时候

文/常青树

提起老家,最让我钟爱而又难忘的 是院中的那棵香椿树。早春时的香椿树 枝在寒风中摇曳,紫褐色的树干在阳光 斜照下,如铜铸般明快有力,多年生的 树枝线条十分清晰,至今仍历历在目。

4月初,随着万物复苏,嫩草破土而出,树上部两年生枝条上的叶芽开始萌动了,鳞片绽裂了。从表面上看,香椿树没有多大变化,但植物候期已到,树体里"血管"开始汲取本身及土壤中的水分和氮、磷、钾,形成"血液"向上流动对了。到了4月中下旬,当那茶褐色的羽状复叶完全绽出时,母亲就让我们搬来凳

子,拿出自制的钩子,我们便像蜜蜂采蜜一样,精心采掐嫩生生的香椿芽,母亲则在树旁监督,一遍又一遍地叮嘱我们:"小心呀,只要芽千万别伤着树啊!"

 椿芽儿虽不起眼,却是我家一道风味独特的上等好菜,每次吃起,全家人都是 乐在脸上香在心里。

家乡的土属砂质土,香椿芽别有风味,吃起来也格外清香可口。母亲厨菜很高,能用香椿做出好多种食品和芹菜,的切碎,,此将刚掐下的香椿去梗凉菜,吃起来香浓味足,满口生津;有时,她将香椿切吃起来香蛋一块炒,炒出的她将香椿切、好看到好吃;有时,她将香椿切锅,用鸡蛋调勾,加足佐料,然后用锅锅,煎得两面焦黄,吃起来独具风味;

尤其是那香椿鱼、香椿饺子,吃起来更叫人回味无穷。母亲还有一手腌制香椿的好手艺。每年春天,她都采摘些香椿芽,切碎后晾晒,再均匀地撒上适量的盐,之后,装进罐子里封好,放在阴凉处,吃到第二年香椿下来都不坏。

眼下,又到香椿飘香的时候,我又 想起了老家院中的那棵香椿树,想起了 喷鼻四溢的诱人香椿味儿,想起了母亲 用香椿为原料做的各种各样的食品。于 是,心里又萌生了回家看看的念头。

本报记者 张婧婧 整理